

## 重击亚冬会





## 14日全天综合:亚冬会频创历史 热带国家夺冠 9代表团获奖牌



■2月14日,中国队球员王佳欣 (中)在比赛中拼抢。

当日,在哈尔滨举行的第九届亚 冬会女子冰球小组赛A组比赛中,中 国队1比8不敌日本队。最终,中国 队获得季军。 新华社记者 陈斌 摄

▶2月14日,菲律宾队选手赛 后庆祝夺冠。

当日,在哈尔滨举行的第九届 亚冬会冰壶男子金牌赛中,菲律宾 队5比3战胜韩国队,夺得金牌。韩 国队获得银牌。

新华社记者 赵子硕 摄

新华社哈尔滨2月14日 电(记者 王恒志 王君宝)哈 尔滨亚冬会14日结束全部比 赛,最后一个比赛日中国队没 有金牌入账,最终以32金27 银26铜排名奖牌榜首位。来 自热带的菲律宾队爆冷夺得 男子冰壶冠军,为菲律宾取得 亚冬会奖牌零的突破,本届亚 冬会获得奖牌的代表团也增 至9个,创下历届新高。

哈尔滨亚冬会最后一个 比赛日共产生4枚金牌。中国 女子冰壶队在决赛中2:7不敌 韩国队,获得亚军。中国男队 在铜牌争夺战中10:3战胜中 国香港队,收获一枚铜牌。男 子冰壶决赛爆出冷门,半决赛 淘汰了中国队的菲律宾队一 "黑"到底,5:3击败韩国队夺

冠,这也是菲律宾历史上第一 枚亚冬会奖牌。在全部九届 亚冬会的历史中,此前尚未有 过来自热带的代表团夺冠,菲 律宾也创造了一项新的纪录。

冰球赛场上,中国女队1: 8不敌日本队,获得一枚铜牌, 日本队和哈萨克斯坦队分获 冠亚军。中国男队2:5不敌韩 国队,无缘领奖台,哈萨克斯 坦队、日本队和韩国队位列前

奖牌榜上,中国队以32金 27银26铜排名奖牌榜首,韩国 队 16 金 15 银 14 铜排名第二, 日本队以10金12银15铜排名 第三。共有9个代表团跻身奖 牌榜,是历届最多的一次。中 国台北队、泰国队和菲律宾队 实现亚冬会奖牌零的突破。

## 感受中国文化魅力 传递节日美好祝福

海外多地欢庆元宵佳节

新华社北京2月13日电 综合新 华社驻外记者报道:元宵佳节期间,猜 灯谜、制作灯笼、写书法、品元宵等活动 在全球多地举行。海外民众与华侨华 人共同感受节日的美好氛围,体验中国 传统文化的魅力。

中国常驻瑞士日内瓦代表团、中国 常驻世界贸易组织代表团和联合国日 内瓦办事处12日在日内瓦万国宫共同 举办迎新春、闹元宵活动。步入万国 宫,高悬的大红灯笼和熙攘的人群立刻 映入眼帘,欢笑声、祝福声此起彼伏。

联合国日内瓦办事处总干事瓦罗 瓦娅在致辞时表示,以春节为代表的中 国传统文化体现了人类文明的多样性, 更彰显了和平、团结等共同价值,希望 各会员国继续坚定支持多边体系,推动 合作,共同发展。来自联合国日内瓦办 事处的丽塔告诉记者,她每年都参加春 节活动,因为能借此领略中国文化的深 厚底蕴。

在摩洛哥拉巴特中国文化中心举 办的元宵节庆祝活动中,认直欣赏中 国乡土绘画展览的观众欣德·哈德里 说,庆祝元宵节、体验中国文化"感觉 很棒"。摩洛哥大学生阿明娜告诉记 者,她是第一次参加有关中国文化的 活动,对春节和元宵节的知识十分好 奇,"能够获得有关中国文化的知识, 非常开心"。

除了乡土绘画展览外,"吉祥蛇" 灯笼制作活动同样颇受欢迎。在工作 人员指导下,几名摩洛哥小朋友动手组 装"吉祥蛇"灯笼。当小朋友手中的灯 笼成功点亮时,现场响起一片赞叹声。

安曼中国文化中心12日在约旦首 都安曼举办"欢乐春节:元宵联欢会", 约旦各界人士、华侨华人大约400人欢



2月12日,学生们在马来西亚拉曼大学金宝校区表演二十四节令鼓。 元宵佳节期间,制作灯笼、写书法等活动在全球多地举行。海外民众与华侨 华人共同感受节日的美好氛围,体验中国传统文化的魅力。新华社发(张纹综摄)

聚一堂。当天的晚会上,来自约旦大 学、孔子学院等机构的师生们表演了武 术、相声、舞台剧、汉服时装秀等节目。

约旦皇家电影委员会总干事穆汉 纳德·巴克里表示,元宵联欢会包含了 诸多中国元素,用融合科技、影像的表 演,生动形象地介绍了中国文化和艺 术。通过参加此次庆祝活动,他对中国 春节有了更多认识。在场两国青少年的 互动凸显了两国日益增进的文化交流。

由马来西亚拉曼大学孔子学院与 中国(全国)教育书画协会联合主办的 元宵庆典暨书法周12日在吉隆坡拉开 帷幕。书法周涵盖书法展览、专题讲 座、书法体验等系列活动。拉曼大学副 校长倪慕敏说,文化交流是增进理解、 促进友谊的重要桥梁。"迎春书法周不 仅是一场书法艺术的盛会,更是一次文 化的碰撞与传承。"

书法体验区墨香四溢,拉曼大学中 文系学生郭峵玮写下对联"大泽龙伏藏 远志 莽原蛇蜕蕴生机",寄托对乙巳蛇 年的美好祝福。他告诉记者:"有幸欣 赏到马中两国书法大师的作品,令我大 开眼界。通过这样的交流与展示,相信 将有更多年轻人投身其中,守护、发扬 并传承这一宝贵的文化遗产。"

12日晚,"闹元宵·品年味"活动在 布加勒斯特中国文化中心举行,150多 名罗马尼亚民众和华侨华人齐聚一堂, 感受中国传统文化的独特韵味。在活 字拓印体验区,观众薇拉·达拉班向记 者展示她印制的作品"平安","它的意 思是安静与和谐,我想把它挂在我的房 间里"。

其他文化体验活动同样吸引人。 身着一袭精美汉服的克里斯蒂娜·波帕 说:"我看了很多中国古装电视剧,可能 这是我如此喜欢这些服装的原因。希 望有一天能去中国穿上这些服装,感受 那里的文化。"

12日晚,中国驻文莱大使馆举办 "中国日"暨元宵花灯节活动,近千盏大 大小小的元宵节彩灯点亮活动现场。 当天还举办了传统舞狮、武术、古筝演 奏等中华文化韵味浓厚的表演以及猜 灯谜、品美食等活动。中国驻文莱大使 馆介绍,"中国日"是中国驻文莱大使馆 的品牌项目,已连续举办4届,今年是 首次与元宵灯会结合。

"庆元宵·美美与共"——中法艺术 对话作品展12日在塞纳河畔的巴黎中 国文化中心开幕,展览汇集了5位中法 艺术家的作品。巴黎第七区副区长约 瑟亚娜·戈德在展览开幕现场接受新华 社记者采访时说,元宵节是个十分美好 的节日,展览也非同寻常。"文化是无国 界的,我们与中国的友谊由来已久,法 中两国之间的文化(交流)将继续蓬勃 发展。"

在中国援建的斯里兰卡科伦坡莲 花剧院 12 日举行的"欢乐春节·元宵节 音乐会"上,无锡民乐团演奏了《紫竹 调》《姑苏行》等名曲。科伦坡港口城 "00 后"员工西特米·马利加斯佩说: "今天是中国的元宵节,也是斯里兰卡 纳瓦姆月圆节,两国同在月圆时刻庆祝 节日,更让我感受到了文化间的相通相 融,希望未来有更多中国文化活动走进 斯里兰卡。'